

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 307
Ημερομ. Κατάθεσης: 9/12/2024
Ωρα κατάθεσης: 09:13'



ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: Να προσδιοριστούν και να αποδοθούν άμεσα τα επαγγελματικά δικαιώματα των Πτυχιούχων Μηχανικών ΤΕΙ 16 ειδικοτήτων που βρίσκονται στον «αέρα» 2 δεκαετίες.

Για 16 ειδικότητες Πτυχιούχων Μηχανικών ΤΕΙ, δηλαδή για περίπου 60.000 αποφοίτους, δεν έχουν κατοχυρωθεί ως σήμερα τα επαγγελματικά τους δικαιώματα. Συγκεκριμένα οι ειδικότητες, στις οποίες δεν έχουν αποδοθεί ως σήμερα επαγγελματικά δικαιώματα είναι 1) Μηχανικών Ανακαίνισης & Αποκατάστασης Κτιρίων, 2) Μηχανολόγων Μηχανικών, 3) Πολιτικών Μηχανικών Δομικών Έργων, 4) Πολιτικών Μηχανικών Έργων Υποδομής, 5) Μηχανικών Γεωπληροφορικής και Τοπογραφίας ή και Τοπογράφων Μηχανικών, 6) Μηχανικών Αυτοματισμού, 7) Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, 8) Μηχανικών Οχημάτων, 9) Μηχανικών Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου, 10) Μηχανικών Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, 11) Μηχανικών Γεωτεχνολογίας και Περιβάλλοντος, 12) Μηχανικών Περιβάλλοντος και Οικολογίας, 13) Μηχανικών Αντιρρύπανσης, 14) Ναυπηγών Μηχανικών, 15) Κλωστοϋφαντουργών Μηχανικών και 16) Μηχανικών Ενεργειακής Τεχνολογίας. Επισημαίνουμε ότι μετά το σχέδιο "ΑΘΗΝΑ" του 2013, επήλθαν μεταβολές στους τίτλους αρκετών σχολών, χωρίς ωστόσο να αλλάζει το περιεχόμενο σπουδών τους.

Το απολύτως αυτονόητο αίτημα να κατοχυρωθούν τα επαγγελματικά δικαιώματα των Πτυχιούχων Μηχανικών ΤΕΙ των παραπάνω ειδικοτήτων δεν ικανοποιείται, ενώ είναι γνωστό στη σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ και στις προηγούμενες του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ, που κωφεύουν. Ενδεικτικό είναι ότι μέρος των αποφοίτων των σχολών αυτών, μεμονωμένα ή μέσα από τους συλλόγους τους, έχουν προσφύγει και δικαστικά απέναντι στο κράτος, και έχουν δικαιωθεί με πλήθος αποφάσεων του Δ. Πρωτοδικείου, του Δ. Εφετείου και του ΣτΕ.

20 και πλέον χρόνια μετά την ίδρυση αυτών των τμημάτων, και μάλιστα όταν υπάρχουν δικαστικές αποφάσεις που δικαιώνουν τους απόφοιτους, δεν μπορεί κανείς να μιλά για αμέλεια, αλλά για αποτέλεσμα πολιτικών επιλογών της σημερινής κυβέρνησης της ΝΔ αλλά και όλων των προηγούμενων. Πίσω από αυτόν βρίσκεται ο κατακερματισμός της διαδικασίας επαγγελματικής και ακαδημαϊκής αναγνώρισης, αλλά και τα διάφορα πειράματα στον ακαδημαϊκό χάρτη της χώρας.

Εκπορεύονται από την κοινή στρατηγική της Ε.Ε. για την Ανώτατη Εκπαίδευση, που αποσυνδέει το πτυχίο από το επάγγελμα και μετατρέπει σε προσόντα τα δικαιώματα, που θα έπρεπε αυτόματα να κατοχυρώνονται στο πτυχίο. Γι' αυτό και τα απολύτως δίκαια αιτήματα των Πτυχιούχων, αντιμετωπίζονται από τη σημερινή κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και τις προηγούμενες του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ, με θολές υποσχέσεις και παραπομπές σε Π.Δ. που κάποια στιγμή θα εκδοθούν και τα περιμένουν δυο δεκαετίες!

Η πρόκληση να μην αναγνωρίζει το κράτος το δικαίωμα να εργαστούν στα αντίστοιχα με τις σπουδές τους επαγγέλματα οι πτυχιούχοι δημόσιων ιδρυμάτων, είναι τεράστια. Πόσο μάλλον όταν με το νόμο της κυβέρνησης της ΝΔ για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια και με την πρόσφατη ψήφιση της σύμβασης της Λισαβώνας, την οποία υπερψήφισαν και ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, η ακαδημαϊκή και επαγγελματική αναγνώριση κάθε είδους πτυχίων γίνεται αυτόματα.

Με βάση τα παραπάνω, **ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός**, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση ώστε:
- Να προσδιοριστούν και να αποδοθούν άμεσα και χωρίς άλλες καθυστερήσεις τα επαγγελματικά δικαιώματα των Πτυχιούχων Μηχανικών ΤΕΙ των 16 προαναφερθέντων ειδικοτήτων.

Η Βουλευτής
Κτενά Αφροδίτη